

# Ναυτικά ατυχήματα copy paste

Ατυχήματα, κρυπτοατυχήματα και «συμβάντα» copy paste καταγράφονται (ή αποσιωπώνται) από καιρού εις καιρόν, όμως η πολιτική για την αποφυγή τους καταντά πολιτικό παίγνιο. Το Αιγαίο βρήθει από παραδείγματα. Οφείλουν η πολιτεία και το Υπουργείο να δώσουν εξηγήσεις; Τα ναυάγια είναι η εξαίρεση ή ο κανόνας;

ΚΕΙΜΕΝΟ: ΦΩΤΗΣ ΜΑΡΤΙΝΟΣ



**Δ**εν είναι ωραίο να γκρινιάζει κανείς συνέχεια. Ούτε γι' αυτόν που διαβάσει, αλλά ούτε και γι' αυτόν που γράφει. Η επικαιρότητα όμως και όσα γίνονται απανωτά, το ένα μετά το άλλο, δεν αφήνουν άλλη επιλογή –ιδίως όταν δεν ασχολείται κανείς άλλος μ' αυτήν, στην εποχή της δήθεν «ολιστικής πληροφόρησης» μέσω social media κ.λπ. Δεν πάμε καλά και το ξέρουμε όλοι. Δεν καταντήσαμε στην τύχη εδώ που καταντήσαμε, και το ξέρουμε κι αυτό όλοι. Κι αν θέλουμε να το πούμε ωμά, σε

κάποια πράγματα είμαστε για τα πανηγύρια. Καθένας που 'χει καταφέρει να κάτσει όχι σε κανονική καρέκλα, αλλά έστω και σ' ένα σκαμνάκι εξουσίας, κοπιάζει την πάρτη του, τι μπορεί να βγάλει, πώς να βολέψει τους δικούς του, ό,τι προλάβει όσο κάθετα πριν τον σηκώσουν για να κάτσει άλλος. Το μόνο που δεν τον νοιάζει είναι να κάνει τη δουλειά του. Αυτή είναι η πραγματικότητα και την ξέρουμε, επίσης, όλοι. Εκείνο που δεν ξέρουμε όλοι είναι αυτό που γίνεται στη Σαντορίνη. Που μας ξεπερνάει, ακόμη κι αν ξέρουμε όλα τα άλλα. Δεν είναι κι εύκολο.

## ΔΙΚΕΣ ΕΠΙ ΔΙΚΩΝ ΚΑΙ ΤΟ ΑΣΠΡΟ ΜΑΥΡΟ

Το SEA DIAMOND βούλιαξε μέσα στην Καλντέρα το 2007. Το γιατί βούλιαξε δεν το μάθαμε ποτέ. Το μόνο που ξέρουμε είναι πως, αν υπήρχε έστω και μια στοιχειώδης υποδομή και τα μέσα για την αντιμετώπιση ενός ναυτικού ατυχήματος, σίγουρα δεν θα είχε βουλιάξει. Δυστυχώς, δεν υπήρχε τίποτα. Από τότε έχουν περάσει 14 χρόνια. Κι εμείς παλεύουμε ακόμη να βρούμε αν το κουφάρι που βρίσκεται στον βυθό ρυπαίνει ή δεν ρυπαίνει. Για να αποφασίσουμε αν πρέπει ή δεν πρέπει να ανελκυσθεί –αν και εφόσον α-

ποφασίσουμε ότι είναι δυνατόν να ανελκυσθεί. Επειδή μέσα σε 14 χρόνια ούτε γι' αυτό έχουμε βγάλει άκρη... Δίκες επί δικών, εφέσεις επί εφέσεων, αναιρέσεις επί αναιρέσεων, μελέτες επί μελετών, πραγματογνωμοσύνες επί πραγματογνωμοσυνών. Και αποτέλεσμα μηδέν. Εκεί που ήμασταν την επομένη του ναυαγίου, εκεί ακριβώς είμαστε και σήμερα! Το ΕΛΚΕΘΕ, ο αρμόδιος, πιστοποιημένος, κρατικός επιστημονικός φορέας, ισχυρίζεται ότι το ναυάγιο δεν ρυπαίνει. Το Πολυτεχνείο Κρήτης ισχυρίζεται ότι ρυπαίνει. Και δεν μιλάμε για πρόβλεψη, όπου υπάρ-

« ΑΠΟΚΡΥΦΤΗΚΑΝ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΠΛΟΙΑΡΧΟΥΣ

ΚΑΙ ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΘΗΚΑΝ ΑΠΟ ΕΠΙΒΑΤΕΣ ... »